

巧解不等式,1+1+1>3 邵阳县市场和质量技术监督局 全面服务县域供给侧改革

杨波 阮正强

邵阳县市场和质量技术监督局坚持深化改革和履职尽责两不误,大力推进三局“化学融合”,积极解决原先职能分散、交叉、缺位和错位问题,努力打造“一体化、全过程、高效能”的市场监管服务,该局巧解不等式做到从体制机制层面达到1+1+1>3的改革效果。2016年该局的执法工作先后在省、市作先进典型推介。

科学配置,高效融合,逐步理顺监管机制体制

该局坚持“人员融合、思想融合、理念融合、执法融合、业务融合”的原则,根据县政府科学编制的“三定方案”,打破分段管理格局,积极打造一个服务窗口、强化一个执法大队、建好一个维权平台。首先,合并“同类项”。将原工商局及食药监、质监稽查大队整合,积极推进“一支队伍”办案,实现了市场监管的全覆盖和无缝隙;将原工商、食药监、质检三个对外窗口整合成一个服务窗口,设立注册许可分局,规范服务标准、办事程序和办事时限,深入推进“三证合一”,实现“一窗”对外服务,方便办事群众;整合原食品药品检验检测、产品质量计量检定检测机构,组建统一的产品质量及计量检定检验检测机构,实现了检验检测资源集中共享高效利用。其次,为满足县域经济社会发展和监管服务需求,在人员调配上打乱原三个局的行业界限,实行领导交叉分管、干部轮岗交流等机制,为充分发挥市场监管职能提供了机构组织保障。2016年“三证合一”颁发营业执照783户,“五证合一”127户。其中,新设有限公司226户,国有独资1户。新设有限公司分公司25户;个人独资企业99户,合伙企业7户;农民专业合作社225户;变更登记各类市场主体381户;备案登记32户;准迁15户。湖南省电子政务服务和电子监察系统共办件263件,发展网络市场主体2户。

统一执法,强化责任,努力维护市场秩序

为解决机构改革后执法程序不统一、执法文书多样化、自由裁量差别大等问题,树立权威统一的执法形象,该局在对认真研究梳理的基础上,统一了执法文书。同时对作风建设、制度的执行、工作的落实进行全面督查,印发《督查通报》8期,指出问题25条次,清退长期不在岗人员1名,处理不遵守作风纪律干部2人。再次对全局干部职工进行全方位培训,确保全局干部职工既懂工商法律法规,又懂质监法律法规,更懂食品药品方面的法律法规。在全省的执法证考试,该局一次性通过率达85%以上,创下了全县记录新高。促使干部全面系统地理解、掌握和执行好“三局合一”后的法律法规,为进一步规范高效执法奠定了基础。

服务根本,抓住重点,助推增强县域经济发展质量

该局以服务经济、促进发展为中心,突出抓品牌、抓标准、抓项目、抓效益四个重点,按照提高质量管理能力、提高监督把关能力、提高技术支撑能力的目标,力促地方经济发展。向国家工商总局成功注册“邵阳蓝印花布”中国地理

标志证明商标,为“邵阳茶油”等5件商标评定(续评)为湖南省著名商标,向国家质检总局报批“邵阳茶油”国家级地理保护产品保护示范区,推荐了华强粮油、美莎发制品厂等3家企业的5种产品纳入省名牌评价目录,为华强粮油、南方水泥评为湖南省名牌产品,为县“一肯灯具”、“美莎”商标申请马德里国际注册商标,“一肯灯具”已被欧盟组织批准注册商标,打破县无国际商标的历史记录。向省食药局争取1100万元的“区域检测中心”项目,挤进了省发改委的“十三五”规划的笼子,争取全县22个乡镇食品安全监督管理局新建项目,总投资1380万元。

该局以项目建设为基础狠抓标准化工作,将邵阳县夫夷大酒店申报为2016年省级服务业标准化试点项目,也是全市唯一一家。在邵阳县九公桥创建红薯标准示范区,已被发改委立项。服务中心,积极开展“三证合一”、“五证合一”工作,激发全县人民的创业热情,全年新成立个体工商户2298户,内资企业668户,农民专业合作社249户,核发《食品经营许可证》148户,《药品零售经营许可证》7户。积极投入地方中心工作,深入开展精准扶贫工作,组织干部职工深入连点村五峰铺向联村包户扶贫。并大力发展油茶、烤烟和蔬菜种植。

强化监管,规范市场,努力维护市场秩序

为规范市场秩序,维护良好的市场环境,该局以特种设备安全监察和食品、药品监管为重点,积极开展各项监管执法工作,有效提升市场和质量技术监督系统的权威和影响力。一年来,该局强化市场主体事中事后监管,扎实推进了食品(保健品)安全监管,积极开展抽样检测和稽查专项执法行动,先后对地下水厂、地下酒厂、冷冻肉制品以及假性保健品进行专项整治,查扣不合格食品26吨,对全县各农贸市场的640个批次的农副产品依法进行抽检检测,查扣注水牛羊肉220公斤;对全县所有餐饮行业、学校食堂的餐具、进货来源进行监控,保障人民群众舌尖上的安全,有效净化市场的同时,取得了很好地社会效果。加大了对药品医疗器械安全监察和特种设备安全监察。

对全县73个单位151台电梯、8000米压力管道、3家液化气站、8万个液化石油气钢瓶、35个单位的37台高压锅炉、26个单位的47台起动机机械、16个单位134台压力容器进行全面安全监察,发出监察指令126个,停止使用具有安全隐患的液化气钢瓶2.2万个。积极开展消费维权和红盾护农工作,抽检检测农药、化肥21批次,查处涉农案件12件。受理消费者申诉案件160起,办结158起,挽回经济损失122万元。2016年全局共查处各类案件173起,处罚金额365.3万元,移交司法机关4起,依法追究刑事责任15人,收缴不合格食品26吨,其中食品案件128件,药品和医疗器械案件22件,特种设备监察案件6件,特别是查获的某农产品开发公司生产销售添加非法添加物的红薯粉,查封不合格红薯粉19吨,联合公安查处县内特大涉嫌生产、销售性保健品案,涉案金额1.2亿,被省食药局列为督办案件,得到社会各界一致好评。



2月7日,市人力资源市场服务大厅招聘会现场人头攒动,求职者络绎不绝。据大厅负责人介绍,与往年相比,今年求职者来人才市场应聘的时间有所提前,正月十五之前就出现了求职高峰。图为求职者在查找招聘信息。杨波 摄

开足马力 小年夜“不打烊”

我市被征地农民养老保险补贴如期发放

本报讯 自1月份以来,市、区两级城乡居民养老保险经办机构逐村逐户核实被征地农民社会保障对象的相关信息,积极督导和追缴村集体补助,开展养老保险参保缴费登记和审核,计发养老保险补贴。1月18日至1月25日,工作人员每天加班至晚上12点,1月21日是周末休息日,也是传统的小年,但是市、区两级10余名经办人员毅然放弃了陪伴家人,忘我地工作,确保全市被征地农民养老保险如期发放。

由于职工基本养老保险参保缴费单有一个月的缴费期限,“未批先征、少批多征”用地

项目涉及的保障对象很多是在去年12月底和今年元月打的单,部分保障对象尚在一个月规定期内,迟迟未完成职工基本养老保险缴费,而养老保险补贴发放是以村为单位整体开展,为了不影响已参保缴费保障对象的待遇发放,市、区两级经办机构加班加点,手工计算、核对、统计三区2015年底已满60周岁的保障对象人数和应享受的养老保险补贴金额。截至2016年1月25日,市、区对已缴集体补助的76个村(社区)全面发放。2015年底达到60周岁以上保障对象的养老保险缴费补贴,8901名60岁以上的被征地农民

社会保障对象春节前率先领到养老保险缴费补贴3.58亿元。其中,双清区对参加城乡居保的60周岁以上保障对象,在发放1月份城乡居保待遇时,已将其享受养老保险补贴而增发的个人账户养老金计发到位。73岁的邵阳市双清区城东乡被征地农民陈群英领到了828元的城乡居保养老金,每月增发的748元部分从2016年1月起补发到位。二月份将由大祥、北塔区人民政府加大征缴力度,将余下52个村的集体补助收缴到位,力争3月底前将所有60周岁以上保障对象的养老保险补贴全面发放到位。(王设计)

春节期间市场供应充足

三大主要超市商品销售达3000万元

本报讯 2月7日记者从市商务局了解到,春节期间市城区步步高、佳惠、万里3大主要超市商品销售达3000万元,全市消费品市场运行平稳,市场稳定。

节前,市江北蔬菜批发市场每天从山东、湖北、河南、广东、广西、海南等省外组织30个以上品种、2.5万吨,蔬菜上市,每天的吞吐量达1000吨以上。市城区步步高、佳惠、万里三大超市节前物资准备充分,准备

的米、油、菜、蛋、奶及其他民生商品近1.7亿元,在市城区步步高超市设立了一个大型仓储物流配送中心,节前每天从总部运送100万元春节物资入邵,到货情况比往年都好。中石油、中石化公司库存1.4万吨、在途1.3万吨汽柴油供市。

春节期间全家团圆消费带动食品类销售增长,其中果蔬类、粮油类、烟酒茶糖类、休闲食品类、牛奶饮料、冷冻水产、餐桌食品倍受青睐,占超市销

额的56%。各类礼盒、各式巧克力、休闲糖果销量大增。受今年暖冬影响,保暖类服装销售受挫,各类春季服装首饰等走俏。餐饮业的年夜饭和春节期间亲友聚会用餐依然火爆。春节商品销售呈现金字塔模式,高端消费品销售不如往年,高档烟酒、各类高端礼品盒、海鲜类销售稍显平淡。中低档商品销售良好,中低档烟酒、各类适合走亲访友的中低档礼品盒走俏。(杨波 彭中杰)



2月6日,邵阳县“春风行动”大型人才招聘会在邵阳县塘渡口镇振羽广场隆重举行。华融湘江银行邵阳县支行借此契机,深入招聘现场进行金融服务活动。通过设立宣传遮雨架、流动派发传单等贴心服务方式,吸引了大批应聘者及企业主前来了解金融产品,以本土化、形象化的讲解,当场为5名客户提供理财服务、为2家企业提供贷款业务咨询,获得了良好的社会反响。彭诗琪 摄

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

百年交行 您的财富管理银行

产品名称	产品类型	产品销售期	投资期限	预期年化收益率
稳添利辖行专享	低风险	2017.2.10-2017.2.16	116天	4.1%
稳添利新春新客版	低风险	2017.2.10-2017.2.16	90天	4.3%
天添利A款/高净值	用款灵活 按天计息	工作日8:45-15:30	每天	3.0%/3.2%
天添利D款	用款灵活 按天计息	工作日8:45-19:00	每天	2.2%-3.1%

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎。

地 交通银行邵阳分行营业部(邵阳市大祥区双拥路88号) 财富热线:
址 交通银行邵阳五一南路支行(邵阳市双清区五一南路步行街1012、1013号) 0739-5151019 0739-5158026